



К юбилею профессора Эрнеста Витальевича БОЙКО

8 сентября 2022 г. исполнилось 60 лет **Эрнесту Витальевичу Бойко**, директору Санкт-Петербургского филиала ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России, доктору медицинских наук, профессору, члену-корреспонденту Военно-медицинской академии, Заслуженному врачу РФ, полковнику медицинской службы, Председателю Санкт-Петербургского Межрегионального совета Общества офтальмологов России и Председателю Санкт-Петербургского научного общества офтальмологов.

Он родился 8 сентября 1962 в г. Горловке Донецкой области. После окончания средней школы в 1979 г. поступил на военно-морской факультет Военно-медицинской академии им. С.И. Кирова (ВМедА). С 1982 г. активно работал в научном кружке при кафедре офтальмологии, возглавляемой профессором В.В. Волковым.

После окончания с отличием академии в 1985 г. Э.В. Бойко в течение 5 лет проходил службу на Северном флоте в должности начальника медицинской службы атомного ракетного подводного крейсера стратегического назначения, а затем, в течение года – врача-офтальмолога медгруппы службы радиационной безопасности. Несмотря на интенсивную военно-морскую службу и частые выходы в море, он продолжал заниматься офтальмологией, во время всех отпусков приезжал на кафедру и находил время для научной и практической работы, публиковался. Интересными были занятия в интернатуре медицинского состава Северного флота, которые проводил Главный офтальмолог флота Заслуженный врач РФ полковник медицинской службы В.Ф. Черныш.

После службы Эрнест Витальевич вернулся в ВМедА, в 1991–1993 гг. он стал адъюнктом при кафедре офтальмологии. Под руководством профессора В.Ф. Даниличева в 1994 г. он успешно защитил диссертацию на тему «Оптимизация витреальных вмешательств при гемофтальме».

В 1994–1998 гг. Э.В. Бойко стал преподавателем кафедры офтальмологии ВМедА, в 1998 г. – заместителем начальника кафедры, в 2003–2015 гг. – начальником кафедры и главным офтальмологом Министерства обороны РФ. С 2015 года – директор Санкт-Петербургского филиала ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России.

В 2001 году Э.В. Бойко защитил докторскую диссертацию на тему «Обоснование и эффективность применения инфракрасных (0,81–2,09 мкм) лазеров в хирургическом лечении тяжелой патологии заднего отрезка глаза». В 2002 г. ему было присвоено учёное звание профессора.

Многoletний практический опыт, результаты клинических исследований обобщены и изложены Э.В. Бойко в 13 монографиях, более чем в 600 публикациях, учебных пособиях и методических рекомендациях, 60 патентах на изобретения и полезные модели. Полученные Эрнестом Витальевичем научные данные успешно использованы для повышения качества диагностики и лечения широкого спектра офтальмологической патологии: в офтальмотравматологии, при заболеваниях роговицы, катаракте, глаукоме, повреждениях и ожогах органа зрения, заболеваниях сетчатки и стекловидного тела, в офтальмоонкологии, при воспалительно-дегенеративных заболеваниях органа зрения, а также в рефракционной хирургии. С участием Э.В. Бойко ведется большая работа по импортозамещению: созданы новые лазерные установки, инструментарий, лекарственные препараты.

Под руководством Эрнеста Витальевича защищены 28 кандидатских и 3 докторские диссертации, которые отличает высокий методический уровень, глубокий анализ полученных результатов. С 2007 по 2017 г. он был председателем диссертационного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций при ВМедА.

Сердечно поздравляем Эрнеста Витальевича с юбилеем, желаем крепкого здоровья, постоянной востребованности обществом как профессионала и личности, неиссякаемой энергии, новых научных свершений и побед!